

稳经济 促发展 强信心

# “小夜市”里的“大民生”

本报记者 郭涛 通讯员 程艺涵

夜色微暗，暑气稍退。新密市区的各个夜市迎来了最忙碌的时刻，桥头夜市、万客隆、小吃街等特色饮食聚集区人头攒动，忙碌了一天约上三五好友在此推单畅饮、谈笑风生。

近年来，新密市不断打造“夜经济”亮点，擦亮“溱美夜新密”品牌，积极挖掘风味小吃、无烟烧烤、休闲食品等地方特色美食，打造具有浓郁地方特色的“深夜食堂”。

在西秀餐饮、张壹招羊肉烩面、大个海鲜烧烤等餐饮店门口，记者看到商家已早早摆好桌椅，迎接食客。西秀餐饮的负责人张伟介绍说：“增加外摆，不仅能增加营业额，热闹的气氛对店面也是很好的宣传。”新密市在每天18时后放宽

限制，对重点商业综合体及夜间经济特色街区，在不影响交通和公共安全的前提下，可利用相关路面、店外广场等开展各类合法的经营促销活动。对部分公共区域，划定特定范围，引导各类经营者规范摆摊设点，发展夜市、大排档等购物餐饮业态，适当放宽夜间消费集聚区特定时段摆卖管制，允许有条件的餐饮商家、酒吧等设置“外摆位”。

夜经济的不断进化升级以及“新密美食”的出圈，不仅折射出城市经济的“烟火气”，更成为新密文旅一张靓丽的名片。在德惠园龙虾城，来自上海的高先生与朋友对新密的小龙虾、卤猪蹄和卷尖等特色菜赞不绝口。他告诉记者：“新密美食让

人印象深刻，优美的环境和丰富的文旅项目也让人流连忘返，以后打算带家人再来旅游。”由此可见，以地域特色和夜间各种消费新业态吸引越来越多的游客了解新密、游玩新密，是推动文旅高质量发展的新动力。

夏季夜间经济活跃，新密市鼓励有条件的旅游景点实行夜间开放，督促旅行社开设夜间旅游项目和城市近郊观光线路，向广大游客和市民展现“夜新密”美景。筹备开展第五届“溱美夜新密”促消费系列活动，引导商家适当延长营业时间，以满足消费者对夜间消费不同时段的需求。打通中强光年城市广场与金成时代广场特色夜经济消费带。深度挖掘伏羲山风景

区、银基度假区、古城县衙等场所的文化底蕴，完善夜间文娱配套设施，鼓励夜经济活跃度高的景区、流量商家、特色街区门店打造夜间打卡地，营造有历史氛围的消费环境。采用“体育+夜经济”模式，开展“夜间趣味体育嘉年华”活动，形成夜间体育消费打卡地。

夜经济的繁荣，一头连着经济一头连着民生，不仅是一个城市便利程度和活跃程度的体现，更折射出一个城市的管理智慧。小小的夜经济里面藏着大大的民生。只有运营有深度，政策有温度，服务有温度，各方齐抓共管，才能持久释放经济活力，为新密市经济高质量发展持续增添新动能。

## 开启夜间洗扫模式 让城市道路靓起来



本报讯(记者 王翠 鲁慧 通讯员 蔡晓红 桂蕾 文/图)傍晚，在花园路上，金水区环卫事务中心机械化清扫车队已经开始了一天的工作，4辆洒水车在道路一侧梯次排开进行路面冲洗(如图)，随后而来的4辆洗扫车依次进行洗扫作业，整体推进，一气呵成，8辆车过一遍，整条道路被冲洗得干干净净。

夏季来临，气温升高，为使市民能够拥有更加清爽、干净的城市环境，连日来，金水区城市管理局在持续加大白天道路洗扫保洁的基础上，充分利用夜间行人少、车辆少的优势，采用“多机联合作业”模式，加大对主干道的深度冲刷保洁力度。

夜间冲洗，可以大幅提高道路清扫保洁质量，有助于冲洗车发挥最佳状态，把中间隔离栏底、路面细沙及其他垃圾全部冲到马路边。清洗过后，既降低了道路扬尘污染，还能提高空气质量，同时又减轻了环卫工人的劳动强度，确保了清洗作业的安全性。

环卫工人深有感触：“虽然环卫保洁比较辛苦，但夜间冲刷作业，不仅提高了道路保洁质量，有效降低道路扬尘，起到了消暑降温的效果，而且还可以降低对人们出行的影响。同时，在一定程度上减轻白天高温天气环卫工人的劳动强度，真是一举多得。”

## 农田染新绿 插秧正当时



本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘月鸣 文/图)春争日，夏争时，水稻插秧正当时。随着夏至的到来，中牟县万滩镇的田野里也愈加忙碌了起来。在万滩镇关家村稻草人农场，工人们忙着运秧、托秧、上秧(如图)。机声隆隆，农机手驾驶着插秧机在田间来回穿梭，一株株嫩绿的秧苗从秧盘上滑落，水田很快铺上了一层新绿，在阵阵微风中荡起层层绿浪，大地焕发出新的生机。

一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸。万滩镇位于黄河南岸，黄河曾在这里决口，冲击成滩涂，盖土薄膜等待着种子发芽长成秧苗，到芒种、夏至时节就可以分苗插秧了。”稻草人农场工作人员广升介绍。

嫩绿的秧苗在稻田齐头并进，长成了茂密的模样，等待着被移植到新的领域扎根生长、抽穗吐香。炎炎烈日，勤劳的农民挽起裤脚，站在水田里，左手握秧，右手插秧，仔细斟酌着每一株秧苗的深浅间距，稻田里秧苗整齐划一，像一列列方阵的士兵，等待着检阅。棵棵秧苗，播种下了丰收的希望。

在不远处的另一片秧田里，插秧机同步在田里来回穿梭作业，秧苗从插秧机苗盘上井然有序地插进稻田里。传统农耕文化和现代农业技术交织在一起，构成一幅生动的画面。一片片嫩绿的秧苗在微风中轻摆，这是文明的传承，也是幸福的传递。

一块块稻田好似镶嵌在大地的明珠，嫩绿的秧苗在其中摇曳生姿。麦收过后人更忙，盼着金秋稻谷飘香，经历夏的耕耘、秋的喜悦，这些充满生命力的秧苗，将长成一片金黄的稻田。

直播带岗“云”揽才 创新模式促就业

本报讯(记者 史治国 通讯员 张丽晓)为畅通求职招聘渠道，促进高校毕业生等重点群体就业，昨日，郑州市人社局成功举办了郑州市2024年“百日千万招聘专项行动”直播带岗活动。

直播活动现场邀请了博大面业、仁和眼科医院、豫德隆物流、爱信农生物科技等8家企业进入直播间参与互动。参与现场直播招聘平台386家企业，涉及生物工程、机械制造、医疗科技、新材料、互联网、新媒体等多个不同行业，提供岗位1066个，招聘岗位涵盖工程师、技术研发、市场营销、新媒体运营、平面设计、网络客服、操作工等。

在直播间，来自南阳直聘的带岗主播详细地向广大求职者介绍了各个参会企业的岗位信息、福利待遇、企业文化等情况，求职者可在线与企业交流互动、一键浏览企业简介和岗位信息、并实时投递简历。直播累计吸引1.8万人次在线观看。

下一步，郑州市人社局就业创业服务中心将充分利用网络直播和线上求职小程序“零距离”的特点，积极推广家门口就业服务工作，实现“招工不求跑腿、云上信息来跑路”，提高人岗匹配效率，缩短信息差，全面打造“不打烊”“不断档”服务，实现招工就业“触屏可及”，持续为群众和用人单位提供更加便捷、优质的就业服务。

## 直播带岗“云”揽才 创新模式促就业

本报讯(记者 孙志刚 张华 实习生 王宏楠)“起爆!”6月25日上午10时06分，随着爆破现场总指挥一声令下，“轰轰轰……”几声闷响，位于郑州西区的郑州新力电力有限公司(以下简称郑新热电)三根高210米的烟囱和三座高105米的凉水塔同步起爆，6个高大的标志性建筑朝预定方向倒塌落地。

郑州新力电力有限公司成立于1992年1月，装机容量为5×20万千瓦，是郑州市重要的热电源和电源支撑点。作为始终秉承“社会责任高于一切”的老牌国有企业，郑新热电完成了历年的夏保电、冬保热任务，累计发电1165亿千瓦时，供热2.75亿吉焦，为郑州市的民生保障和经济社会发展做出历史性贡献。

2013年1月，郑州市人民政府出台了《关于加快三环内工业企业外迁的指导意见》，郑新热电积极响应市政府“蓝天工程白皮书”和加快大气污染治理的号召，2018年外迁至荥阳贾峪镇，老厂区发电机组于2019年底正式关停。

在本次烟囱和凉水塔爆破拆除后，厂区设备和构筑物的拆除工作全部完成。根据城市发展规划，郑新热电拆除后的地段，将纳入郑州市城市更新项目。

## 郑新热电三座烟囱 三座凉水塔成功拆除

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙芳丹)为大力弘扬尊重劳动、反对浪费、崇尚节约的传统美德，倡导“光盘”行动，引导群众养成爱惜粮食、文明用餐的生活习惯。昨日，中原区建设路街道办事处开展了“反对浪费、崇尚节约”文明用餐，践行“光盘”行动宣传活动。

活动中，建设路街道综合执法办、社区食品安全包保干部、社区网格员、志愿者走进辖区机关单位食堂、学校食堂、宾馆饭店、餐饮企业，向餐饮经营者及就餐人员宣传文明餐桌相关知识，引导广大居民树立“反对浪费、崇尚节约”文明用餐意识，践行“光盘”行动。指导餐饮服务单位张贴“珍惜粮食，远离浪费”宣传海报及摆放“反浪费”台卡等标识标语，营造珍惜粮食、制止浪费的良好氛围。倡导餐饮经营者主动提供公筷公勺，消费者自觉使用公筷公勺健康用餐，共同践行文明用餐新方式，积极营造文明就餐的浓厚氛围。要求餐饮服务单位加强餐厅服务人员文明用餐引导工作的培训，提高服务人员文明素养和服务水平。发挥好“文明餐桌”活动的引领作用，加强行业自律、提升服务理念。同时，倡导广大市民积极参与，争做文明新风的宣传者、实践者和推动者。

此次宣传活动，营造节约光荣、浪费可耻的良好氛围，为遏制“舌尖上的浪费”，践行“光盘”行动营造浓厚氛围。

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙芳丹)为大力弘扬尊重劳动、反对浪费、崇尚节约的传统美德，倡导“光盘”行动，引导群众养成爱惜粮食、文明用餐的生活习惯。昨日，中原区建设路街道办事处开展了“反对浪费、崇尚节约”文明用餐，践行“光盘”行动宣传活动。

活动中，建设路街道综合执法办、社区食品安全包保干部、社区网格员、志愿者走进辖区机关单位食堂、学校食堂、宾馆饭店、餐饮企业，向餐饮经营者及就餐人员宣传文明餐桌相关知识，引导广大居民树立“反对浪费、崇尚节约”文明用餐意识，践行“光盘”行动。指导餐饮服务单位张贴“珍惜粮食，远离浪费”宣传海报及摆放“反浪费”台卡等标识标语，营造珍惜粮食、制止浪费的良好氛围。倡导餐饮经营者主动提供公筷公勺，消费者自觉使用公筷公勺健康用餐，共同践行文明用餐新方式，积极营造文明就餐的浓厚氛围。要求餐饮服务单位加强餐厅服务人员文明用餐引导工作的培训，提高服务人员文明素养和服务水平。发挥好“文明餐桌”活动的引领作用，加强行业自律、提升服务理念。同时，倡导广大市民积极参与，争做文明新风的宣传者、实践者和推动者。

## 反对浪费崇尚节约 倡导文明用餐

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孙芳丹)为大力弘扬尊重劳动、反对浪费、崇尚节约的传统美德，倡导“光盘”行动，引导群众养成爱惜粮食、文明用餐的生活习惯。昨日，中原区建设路街道办事处开展了“反对浪费、崇尚节约”文明用餐，践行“光盘”行动宣传活动。

活动中，建设路街道综合执法办、社区食品安全包保干部、社区网格员、志愿者走进辖区机关单位食堂、学校食堂、宾馆饭店、餐饮企业，向餐饮经营者及就餐人员宣传文明餐桌相关知识，引导广大居民树立“反对浪费、崇尚节约”文明用餐意识，践行“光盘”行动。指导餐饮服务单位张贴“珍惜粮食，远离浪费”宣传海报及摆放“反浪费”台卡等标识标语，营造珍惜粮食、制止浪费的良好氛围。倡导餐饮经营者主动提供公筷公勺，消费者自觉使用公筷公勺健康用餐，共同践行文明用餐新方式，积极营造文明就餐的浓厚氛围。要求餐饮服务单位加强餐厅服务人员文明用餐引导工作的培训，提高服务人员文明素养和服务水平。发挥好“文明餐桌”活动的引领作用，加强行业自律、提升服务理念。同时，倡导广大市民积极参与，争做文明新风的宣传者、实践者和推动者。

此次宣传活动，营造节约光荣、浪费可耻的良好氛围，为遏制“舌尖上的浪费”，践行“光盘”行动营造浓厚氛围。

## 珍惜土地资源 共建美好家园

本报讯(记者 景静)今年6月25日是第34个全国土地日。为引导全社会进一步关注土地资源保护利用，牢固树立节约用地、保护耕地的意识，当日，郑州市自然资源和规划局二七分局在区行政服务中心围绕“节约集约用地 严守耕地红线”主题，积极开展了丰富多彩的宣传行动。

本次活动通过摆放宣传展板、悬挂宣传条幅、发放宣传彩页等形式，向过往群众宣传土地管理、耕地保护、节约集约用地、地质灾害防治、农村乱占耕地建房“八不准”等自然资源法律法规知识。现场，工作人员详细介绍了全国土地日的由来以及举办土地日活动的意义。此外，工作人员还对群众关心的土地征收补偿等热点问题进行了细致解答，让群众了解更多相关法律法规。

本次活动显著增强了广大群众对节约集约利用土地资源、保护耕地以及依法依规用地的意识。下一步，二七分局将紧扣土地日宣传主题，全范围覆盖深度宣传节约集约用地和耕地保护的重要性，以“零容忍”的态度整治违法用地行为，让每一寸土地都成为丰收的沃土。

## 打造精细化服务 创新助力商圈发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘欣 刘秀婷)近日，中原西路街道紧密结合区域实际，依托“万人助万企”服务平台，通过打造精细化网格服务专班、大力招引优质企业、优化服务环境三举措，创新推动“一路四街”商圈经济高质量发展，进一步提升商圈经济的竞争力。

中原西路街道立足辖区实际，整合“一路四街”片区内各类资源，构建精细化网格服务专班。打造“错位经营、抱团发展”“产业集聚、链条延伸”“优质服务、做大做强”的片区发展模式。针对商圈内不同企业、商户的经营状况和发展需求，网格服务专班提供定制化服务，为企业提供融资贷款、房租优惠、专业指导等“量身定制”服务，实现商圈内企业、商户全覆盖。确保企业、商户需求得到及时响应和有效解决，同时，建立企业服务热线，方便企业和商户随时咨询、反馈问题。今年以来累计服务企业144家，解决各类诉求167件。

中原西路街道充分利用网格服务专班的优势，通过全员招商、以商招商等方式，积极引进苏宁易家、宝盾集团等具有行业引领作用的龙头企业，同时深挖优质企业产业链条，发挥企业集聚效应和规模效应，优化产业结构，延长辖区电商直播、汽车、环保科技等产业链。

为优化环境，提升商圈品质，中原西路街道组建“网格+城管”巡查队，加强治理，优化服务环境。通过严管游商、车辆停放，确保“一路四街”商圈秩序，做到“任务分解到地，责任落实到人，人员工作到位”。强化部门联动，加强安全管理，保障消费安全，赢得消费者的信任。同时，通过在商圈内举办多种多样的文化活动，丰富商圈内涵，提升消费体验。

## 当好助企“店小二” 推动民生工程落地

本报讯(记者 王译博 通讯员 易玥)为更好地保障郑州市冬季供暖，近日，郑州市自然资源和规划局经开分局积极发挥“店小二”精神，秉承“便民利民”的服务理念，推进经开能源隔压站项目落地。

据了解，华润登封引热入郑东线配套管网工程是华润登封电厂热源向东部区域输送的重要路由，承担华润引热入郑项目约70%的热源输送项目，是郑州市重大民生工程。经开能源隔压站项目是华润登封引热入郑东线配套管网工程的关键节点工程，该项目建设时间紧、任务重，需尽快完成建设工程规划许可证等相关手续。

在企业尚未正式报批之前，郑州市自然资源和规划局经开分局靠前服务，主动与企业对接，实时跟踪项目报批进展情况，就其建筑方案中部分指标不达标的问题进行指导，及时反馈意见，并代建设单位与方案设计单位对接，有效压缩了项目方案设计与审批时间与成本，加快了审批进度。据悉，目前该项目已顺利获取建设工程规划许可证，其他各项工作正在紧张有序推进。

“热暖人身，情暖人心。下一步，郑州市自然资源和规划局经开分局将持续‘以百姓心为心’，始终站在老百姓的角度，知责于心、担责于身、履责于行，为经开区服务性政府建设‘添砖加瓦’。”郑州市自然资源和规划局经开分局相关负责人告诉记者。

## 党建引领网格化治理

### 心通桥指数

(6月17日-23日)

坚持党建引领，织密“精细治理”。网格作为基层治理的“神经末梢”，也是关乎百姓幸福的前哨。中原区心通桥推出“党建引领网格化治理”专栏，深入了解基层的难点、痛点、堵点，聚焦特色经验做法、典型案例、先进人物事迹，在“织网”“聚力”“优服务”上下功夫，做到解民忧、纾民困、暖民心，让为民服务更有“温度”。

### 一周问政概况

6月17日至6月23日，心通桥网络理政平台接到的诉求中，公共设施类诉求最多，占总量24.7%，交通出行类占20.7%，物业管理类占17.2%，环境问题类占13.1%，教育发展类占10.1%，医疗健康类占8.1%，其他诉求占6.1%。

### 已回复热帖

1.网友发帖:小区门口炸鸡店经营到凌晨两三点,噪声扰民  
金印阳光城北门老庄户炸鸡每天晚上把餐桌摆出店外以及人行道上,经营到凌晨两三点,顾客大声喧哗,有时还有一些食客划拳,严重影响附近居民的正常生活。请有关部门进行调查取证,责令其每晚10点以后把店外面的餐桌全部移至室内。

2.网友发帖:象湖东南片区域上的垃圾桶为什么少了那么多?  
凤栖街以东郑开大道以南区域,甚至整个象湖东南片区,路上的垃圾桶近期好多都不见了,要不就是稀稀拉拉几个,垃圾桶不知道去哪儿了。

3.网友发帖:地铁6号线二里岗东车站附近何时恢复正常通行?  
之前听说地铁6号线二里岗东车站2024年5月底施工完毕,二里岗东街道也要恢复正常通行,现在已经6月下旬,何时能还路于民?

郑州地铁集团有限公司回复:目前,郑州市轨道交通6号线一期工程东北段二里岗东车站已完成车站主体结构施工,正在进行附属结构2号风亭施工,二里岗东东还路工作已经随市政管线路回迁陆续开始,预计将于8月底还路于民。